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Niederschrift 
 
über die 16. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am 
01.11.2022 im Gemeindezentrum in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:17 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Holger Suckow 
Gemeindevertreter Jens Drieling 
Gemeindevertreter Heinz Uwe Gloe 
Gemeindevertreter Dietmar Jessen 
Gemeindevertreter Kay Kniese 
Gemeindevertreter Harald Lamp 
Gemeindevertreter Torsten Peters 
Gemeindevertreter Jens Saxen 
Gemeindevertreter Heiko Suckow 

 
 
Außerdem sind anwesend: 

- Herr Marcel Nickelsen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
- 3 Einwohner 

 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 15. 

Sitzung am 21.07.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Satzungsbeschluss über den Bebauungsplan Nr. 5 für das Gebiet nördlich der Lan-

desstraße (L310), östlich der Straße Schoolspäting und südlich des Mitteldeiches 
zum Uelvesbüller Koog 

9. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlun-
gen 2021 

10. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2021 und die Verwen-
dung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 

  
 Nicht öffentlich 
11. Personalangelegenheiten 
12. Grundstücksangelegenheiten 
13. Vertragsangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Holger Suckow eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung Uelvesbüll mit 
der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die 
Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 

 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

 
 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. 
 
 

 

 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu den Tagesordnungspunkten 11, 12 und 13 ausgeschlos-
sen. 
 

 
 

 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
15. Sitzung am 21.07.2022       
 

 

Es gibt keine Einwendungen zur Niederschrift und diese wird einstimmig festgestellt. 
 
 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 
 

 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

a) Im Baugebiet gab es weitere Ortstermine. 
b) Der Seniorenausflug nach Büsum wurde sehr positiv angesehen. Der Bürgermeister 

richtet seinen Dank gegenüber allen Helfenden. 
c) Der Auftrag für eine Umschaltmöglichkeit, um ein Notstromgerät am Gemeindezentrum 

anzuschließen wurde der Firma Elektro Bove erteilt. Die Lieferzeit beträgt 6-8 Wochen.  
d) Die beiden Mietwohnungen wurden nach der Nachbesserung der Elektrik wie geplant 

zum 01.09.2022 vermietet. Eine KFW-Förderung ist zu erwarten. Diese wird vom Bür-
germeister Holger Suckow beantragt. 

e) Am 13.11.2022 ist Volkstrauertag. Um 09:00 Uhr findet am Ehrenmal die Kranznieder-
legung statt. 

f) Der 1. Advent steht vor der Tür. Die Adventsgestecke sollen für die Bürger über 70 
Jahre am 22.11.2022 hergestellt werden.  

g) Der Bürgermeister hat an weiteren Veranstaltungen wie Bürgermeisterrunde, Kita-Aus-
schuss und Verbandsversammlungen teilgenommen. 

 
 

 
 

 
 

 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Am 22.09.2022 fand die Friedhofsausschusssitzung statt. Es ergab sich ein Jahresfehlbetrag 
von 6000,61 €. Die Vorauszahlung betrug 5700,00 €. Somit ergibt sich eine Nachzahlung von 
300,61€. 
 
Die Gesamtfahrleistung vom Bus der Gemeinde beträgt 4334 km. 
 2190 km Feuerwehr und Gemeinde 
 2144 km durch Vereine 
 
Einige Bäume müssen gestutzt werden, da diese bereits die Entwässerung beeinträchtigen. 
Weitere Informationen sollen an den Bürgermeister gegeben werden, sodass dieser, die Ar-
beiten zum Februar veranlassen kann. 
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Diverse Wege wurden in der Gemeinde mit Splitt versehen um dir Straßen auszubessern. Im 
Nachgang wurden nochmals Ausbesserungen getätigt um das Gefälle der Straße auszuglei-
chen. 
 
Die Klassenräume der Witzworter Schule wurden mit einer Belüftungsanlage ausgestattet. 
 

 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Es wird sich erkundigt über eine neu erbaute Brücke über den Sielzug. Informationen zu dieser 
Brücke und auch zu einer gewünschten Grabenerweiterung werden nun vom Besitzer einge-
holt.  
 
 

 
 

 
8. Satzungsbeschluss über den  Bebauungsplan Nr. 5 für das Gebiet nördlich der 
Landesstraße (L310), östlich der Straße Schoolspäting und südlich des Mitteldeiches 
zum Uelvesbüller Koog    
 

 

Der Abwägungsvorschlag zu den eingegangenen Stellungnahmen ist den Gemeindevertretern 
zugegangen. 
 

1. Die während der öffentlichen Auslegung des Entwurfs des Bebauungsplanes Nr. 5 abgege-
benen Stellungnahmen der Öffentlichkeit und der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
Belange hat die Gemeindevertretung geprüft und wie in den, der Sitzungsvorlage als Anlage 
beigefügten, Abwägungsvorschlägen einstimmig beschlossen. 
 
Das Planungsbüro Jappsen, Todt und Bahnsen wird beauftragt, diejenigen, die eine Stellung-
nahme abgegeben haben von diesem Ergebnis mit Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen.  
2. Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches sowie nach § 84 der Landesbauordnung be-
schließt die Gemeindevertretung den Bebauungsplan Nr. 5 für das Gebiet nördlich der 
Landesstraße (L310), östlich der Straße Schoolspäting und südlich des Mitteldeiches zum 
Uelvesbüller Koog, bestehend aus der Planzeichnung (Teil A) und dem Text (Teil B), als Sat-
zung. 
3. Die Begründung wird einstimmig gebilligt. 
4. Der Beschluss des B-Planes durch die Gemeindevertretung ist nach § 10 BauGB ortsüb-
lich bekanntzumachen. In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Plan mit Begründung 
und zusammenfassender Erklärung während der Sprechstunden eingesehen und über den 
Inhalt Auskunft verlangt werden kann. Zusätzlich ist in der Bekanntmachung anzugeben, 
dass der rechtskräftige Bebauungsplan und die zusammenfassende Erklärung ins Internet 
unter der Adresse www.amt-nordsee-treene.de eingestellt ist und über den Digitalen Atlas 
Nord des Landes Schleswig-Holstein zugänglich ist.  
5. Der Bürgermeister wird beauftragt, den F-Plan zu berichtigen. 
 
Bemerkung: 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter von der Be-
ratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 
gesetzl. Mitgliederzahl davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 9 9 -- -- 
 
  

http://www.amt-nordsee-treene.de/
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9. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszah-
lungen 2021       
 
 

Die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 2021 wurden vom Bür-
germeister Holger Suckow vorgestellt. Diese wurden einstimmig beschlossen. 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2021 und die Ver-
wendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages    
 

 

Der Gemeindevertretung Uelvesbüll wird empfohlen den Jahresabschluss zu beschließen und 
den Jahresüberschuss von 37.838,30 € der Ergebnisrücklage zuzuführen. Der Bestand der 
Ergebnisrücklage erhöht sich dann auf 63.517,45 € (9,6% der Allgemeinen Rücklage) 
 
Einstimmig wurde die Empfehlung beschlossen. 
 

Beschlussfähigkeit Abstimmung 
gesetzl. Mitglieder-

zahl 
davon anwesend dafür dagegen Stimmenthal-

tung 

9 9 9 -- -- 
 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht-öffentlich: 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

11. Personalangelegenheiten       
 

 

Es wurden keine Personalangelegenheiten beraten. 
 
 

 

 
 

 
12. Grundstücksangelegenheiten       
 

 

… 
 

 
 

 
 

13. Vertragsangelegenheiten       
 
 

… 
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14. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. 
 
 

Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 
 
 
 

 

 

 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 22:17 Uhr

